



Organ: Folkhälsorådet

Tid: 2022-02-07, kl. 14.00 – 15.00

Plats: Teamsmöte

Närvarande: Lennart Gustavsson, ordf, Malå kommun
Jim Lundmark, kommunchef, Malå kommun
John Olsson, socialchef, Malå kommun
Ella-Marit Pilto, administrativ chef, Malå kommun
Erik Lindblom, skolchef, Malå Kommun
Ulrika Bergstedt, v ordf Malå/Norsjö Miljö- och byggnämnd
Charlotte Hultdin, beredningen för folkhälsa och demokrati i Södra Lappland
Roger Oskarsson, ordf Malå Energi- och Industri AB
Dan Thorn, verksamhetschef Malå sjukstuga
Lisa Nilsson, sekreterare, Malå kommun

§ 1

Val av protokolljusterare

Förslag till beslut på sammanträdet:

Lennart Gustavsson: Ella-Marit Pilto utses till protokolljusterare.

Folkhälsorådet beslutar:

- Ella-Marit Pilto utses till protokolljusterare.

§ 2

Dagordning

Förslag till beslut på sammanträdet:

Lennart Gustavsson: Dagordningen godkänns.

Folkhälsorådet beslutar:

- Dagordningen godkänns.

§ 3

Föregående protokoll



Ordförande Lennart Gustavsson går inte genom föregående protokoll, utan tänker i stället gå genom det folkhälsopolitiska programmet och hur man ska använda det i framtiden. Lennart frågar om någon önskar ordet gällande föregående protokoll. Ingen önskar ordet.

Förslag till beslut på sammanträdet:

Lennart Gustavsson: Föregående protokoll läggs till handlingarna.

Folkhälsorådet beslutar:

- Föregående protokoll läggs till handlingarna.

§ 4

Folkhälsopolitiskt program

Ordförande Lennart Gustavsson går genom det folkhälsopolitiska programmet, med fokus på dess syfte och målområden, och ställer upp två frågeställningar till närvarande deltagare.

1. Hur ska vi prioritera arbetet?
2. Hur ska det prioriterade arbetet följas upp?

Erik Lindblom: Informerar om att mätetalen kommer vara tydligt kopplade till det folkhälsopolitiska programmet, då många målsättningar kommer att överensstämja med mätetalen. Exempelvis kommer mått på trygghet för barn i skola och förskola att finnas med. Gällande psykisk ohälsa finns det i nuläget inga mätningar som visar hur Covid-19 har påverkat eleverna. Dock har man över de senaste tio åren sett en försämring i psykisk ohälsa som inte är relaterad till Covid-19.

Lennart håller med om att det finns starka kopplingar mellan mätetal och programmets målområden. Han föreslår att verksamheterna ser över kopplingen mellan programmet och styrkortet. Erik, John och Ella-Marit håller med.

Dan Thorn: Informerar om att man från regionens sida har lyft målsättningarna specifikt i relation till barnkonventionen. På sjukstugan inrättar man ett barnrättsombud som ska arbeta med sakfrågor. Vidare har man ett fungerande samarbete gällande HLT-avtalet (hälsa, lärande, trygghet).

Lennart funderar över vilket målområde som bör prioriteras, och vilka resurser som kan tillämpas. Kan man kanske ansöka om externa resurser?



Ulrika Bergstedt: Informerar om att Miljö- och byggnämnden ska redovisa folkhälsoarbetet årligen till folkhälsorådet, och att hon kommer ta upp ärendet på deras nästa sammanträde.

Charlotte Hultdin: Informerar om att Beredningen för folkhälsa och demokrati i Södra Lappland arbetar med medborgardialoger angående vilken påverkan Covid-19 har haft på befolkningen. Arbetet sammanställs i en rapport som kommer att lämnas till regionfullmäktige.

Lennart undrar om det tidigare funnits medel att söka. Charlotte svarar att frågan har skickats till regionen gällande vilka möjligheter som finns för att ansöka om medel.

En diskussion börjar gällande verksamheternas möjligheter att arbeta in det folkhälsopolitiska programmet i kommunens budgetarbete. Lennart undrar hur Jim ser på att verksamheterna försöker koppla folkhälsoprogrammet till budgetarbetet. Inför budget 2023 fungerar detta bra.

För budgetarbetet 2022 är det kort om tid eftersom mätetalen går upp till kommunstyrelsen inom kort. Erik informerar om att det inför budget 2023 kommer det att vara en tydlig koppling mellan programmet och mätetalen, och att man under 2022 har tagit med det i planeringen för pågående verksamhet. Lennart tycker det är viktigt att få med en del under 2022, och föreslår att verksamheterna ska komma med en plan över detta inför folkhälsorådets nästa sammanträde. Målsättningen är att definiera mätetalen för varje verksamhet.

Lennart frågar alla deltagare vilka som är de viktigaste förebyggande insatserna man ska göra utifrån ett folkhälsopolitiskt perspektiv:

Jim Lundmark: Suicidpreventionsplanen är pågående men inte färdigställd. När ny folkhälsosamordnare är rekryterad får denna i uppgift att färdigställa planen.

John Olsson: Ett utkast till suicidpreventionsplanen är gjort. Det finns mycket att göra inom folkhälsa, men begränsade resurser. HLT-samarbetet är positivt, man bör fokusera på att vidareutveckla det och befintliga samarbetsytor.

Charlotte Hultdin: Kommunen har skrivit under en avsiktsförklaring tillsammans med andra kommuner i Västerbotten. Man måste börja med att implementera programmet i verksamheterna.



Ella-Marit Pilto: Rekrytering av folkhälsosamordnare är centralt, för att sprida kunskap och främja folkhälsa. Rekryteringen av en folkhälsosamordnare på 50 procent är pågående, och tjänsten förväntas vara tillsatt inom kort. Ella-Marit meddelar folkhälsorådet när tjänsten är tillsatt.

Ulrika Bergstedt: Viktigt är att aktivt arbeta med folkhälsa inom Miljö- och byggs verksamhet. Ulrika tar med sig detta till Miljö- och byggnämndens nästa sammanträde.

Roger Oskarsson: Man måste klargöra om insatserna riktar sig mot individer eller grupper. Förra året var det många samhällsliga aktiviteter, exempelvis promenader, som främjar folkhälsan.

Lennart svarar att civilsamhället är en viktig del att komma ihåg, och att vi har ett civilsamhälle som tar stort ansvar.

Dan Thorn: Dan belyser vikten av samarbete för att genomföra det folkhälsopolitiska programmet. Man behöver gemensamma insatser för att möta individernas behov, exempelvis när det gäller elever.

Lennart håller med Dan och John att man måste utveckla befintliga samarbetsytor. Lennart frågar Erik om elevhälsan.

Erik Lindblom: Det har varit svårt att rekrytera personal till elevhälsan, men har nu anställt en specialpedagog fram till sommaren. Vidare har man anställt en psykolog på 20 procent i samarbete med Sorsele. Det har funkat bra med skolläkare- och sköterska. Kompetenserna finns på plats.

Lennart undrar även över aktiviteter inom äldreomsorgen. John vill rekrytera för en delad tjänst där arbetet är fördelat på 50 procent vardera mellan rehab assistent och aktivitetsansvarig. Tanken är att aktiviteter inom äldreomsorgen ska planeras. Resurserna är begränsade, och diskussioner över hur man finansierar detta är pågående.

Förslag till beslut på sammanträdet:

Lennart Gustavsson: Avdelningschefer ser över det folkhälsopolitiska programmets koppling mot pågående verksamhet. Avdelningschefer ser över det folkhälsopolitiska programmets koppling till budget 2023. Avdelningschefer redovisar detta vid nästa sammanträde.

Folkhälsorådet beslutar:

- Avdelningschefer ser över det folkhälsopolitiska programmets koppling mot pågående verksamhet.
- Avdelningschefer ser över det folkhälsopolitiska programmets koppling till budget 2023.
- Avdelningschefer redovisar detta vid nästa sammanträde.



§ 5

Sammanträdesdagar 2022

Förslag till folkhälsorådets sammanträdesdagar 2022 har skickats ut tillsammans med kallelsen. Önskemål framkommer gällande utskick av mötesinbjudningar.

Förslag till beslut på sammanträdet:

Lennart Gustavsson: Mötesinbjudningar till sammanträdesdagarna skickas ut inom kort.

Folkhälsorådet beslutar:

- Mötesinbjudningar till sammanträdesdagarna skickas ut inom kort.

§ 6

Övriga frågor

Ordförande Lennart Gustavsson frågar om det är några övriga frågor. Inga övriga frågor ställs.

Förslag till beslut på sammanträdet:

Lennart Gustavsson: Inga övriga frågor.

Folkhälsorådet beslutar:

- Inga övriga frågor.

Lisa Nilsson
Skr.

Lennart Gustavsson
Ordf.

Ella-Marit Pilto
Justerare